

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΠΑΡΑΚΑΤΑΘΗΚΩΝ & ΔΑΝΕΙΩΝ ΚΑΙ Η CASSA DEPOSITI E PRESTITI ΥΠΟΓΡΑΦΟΥΝ ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ

Πρωτόκολλο συνεργασίας υπεγράφη σήμερα 19 Δεκεμβρίου 2014, στην Αθήνα, μεταξύ του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων και της Cassa Depositi e Prestiti (CDP)

Η Cassa Depositi e Prestiti αποτελεί το μεγαλύτερο αναπτυξιακό χρηματοπιστωτικό ίδρυμα της Ιταλίας με ενεργητικό πάνω από το 300 δισ. € και ανήκει κατά 80% στο Ιταλικό Δημόσιο. Αποτελεί εδώ και πολλά χρόνια τον ηγέτη στη χρηματοδότηση των επενδύσεων των δημόσιων οργανισμών της Ιταλίας και ενεργεί ως καταλύτης και κύριος συντελεστής για την ανάπτυξη των υποδομών και επιχειρήσεων και την υποστήριξη της ιταλικής οικονομίας.

Το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων αποτελεί αυτόνομο χρηματοπιστωτικό οργανισμό και, ως Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου, ανήκει κατά 100% στο Ελληνικό Δημόσιο. Έχει ενεργητικό άνω των 8 δισ. €. Οι δύο βασικοί πόλωνες της δραστηριότητάς του είναι αφ' ενός η ενίσχυση της τοπικής και περιφερειακής ανάπτυξης και αφ' ετέρου η αποκλειστική φύλαξη κάθε είδους παρακαταθήκης. Υπήρξε και παραμένει βασικός εταίρος των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης και κύρια πηγή χρηματοδότησής τους κατά τη διάρκεια της κρίσης.

Σύμφωνα με το Πρωτόκολλο Συνεργασίας που υπέγραψαν, οι δύο οργανισμοί αναλαμβάνουν να προωθήσουν

- την ανταλλαγή γνώσεων και πληροφοριών σε ότι αφορά τις οικονομικές, χρηματοδοτικές και αναπτυξιακές συνθήκες και εξελίξεις στις δύο χώρες μας
- τη διοργάνωση επισκέψεων αντιπροσωπειών, στρογγυλές τράπεζες, σεμινάρια και workshops, για την προώθηση μιας καλύτερης κατανόησης του επιχειρηματικού περιβάλλοντός τους και των ειδικών προϊόντων τους
- τη χρηματοδότηση διασυνοριακών έργων κοινού ενδιαφέροντος. Η χρηματοδότηση θα περιλαμβάνει υποδομές εξοικονόμησης ενέργειας, περιβαλλοντικής αναβάθμισης, πολιτιστική και τουριστική υποδομή, έργα αστικής ανάπτυξης και έργα κοινής ωφέλειας κ.ά.
- ανταλλαγές στελεχών για την υποστήριξη και περαιτέρω ανάπτυξη της συνεργασίας μεταξύ των δύο οργανισμών.

Στην υπογραφή του Πρωτοκόλλου παρέστη και ο εποπτεύων το ΤΠ&Δ Αν. Υπουργός Οικονομικών **κ. Χρήστος Σταϊκούρας**.

Ο **Franco Bassanini**, πρόεδρος της CDP, τόνισε ότι «στην Ευρώπη, η ανάκαμψη των επενδύσεων είναι ζωτικής σημασίας για την ανάπτυξη και τη μακροπρόθεσμη βιωσιμότητα των δημόσιων οικονομικών. Αναπτυξιακά χρηματοπιστωτικά ιδρύματα, όπως η CDP και το Τ.Π. & Δανείων, παίζουν αποφασιστικό ρόλο στη μακροπρόθεσμη χρηματοδότηση των υποδομών και των βιομηχανικών επενδύσεων που μπορούν να προσελκύσουν ιδιώτες και διεθνείς "anchor investors". Εξίσου ζωτικής σημασίας θεωρείται η δραστηριότητά τους για τη στήριξη των μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων». Κατά τον κ. Bassanini, «η συνεργασία μεταξύ αυτών των ιδρυμάτων, η οποία προσφάτως ενθαρρύνθηκε από το Ecofin, θα συμπληρώσει και θα ενισχύσει τις δραστηριότητες της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων κατά την υλοποίηση του σχεδίου Γιούνκερ, ιδιαίτερα για τις χώρες της Νότιας Ευρώπης».

Από την πλευρά του, ο Πρόεδρος του Δ.Σ. του Ταμείου **Αλέξανδρος Κρητικός** υπογράμμισε : «Το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων προσβλέπει με ιδιαίτερο ενδιαφέρον στη συνεργασία του με την Cassa Depositi e Prestiti και αναμένει πολλά να αποκομίσει από αυτή αλλά και να συνεισφέρει αντιστοίχως. Η συνεργασία και η μεταφορά τεχνογνωσίας και εμπειρίας από έναν οργανισμό αυτού του μεγέθους θα ενισχύσει σημαντικά τη δυνατότητα του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων να συμβάλει στην τοπική, περιφερειακή και, γενικότερα, οικονομική ανάπτυξη στη χώρα μας» και εξέφρασε τη βεβαιότητά του ότι η συνεργασία αυτή θα αποδώσει σύντομα καρπούς και θα ενισχυθεί ακόμη περισσότερο στο μέλλον.